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Vážení spoluobčané, 
zdravím Vás na prahu nového roku. Dovolte, abych upřímně poděkoval kolegům 

za celoroční práci ve prospěch obce. Stejně tak bych rád poděkoval Vám - občanům, 
podnikatelským subjektům, členům spolků a příspěvkovým organizacím za přízeň  
a aktivní spoluúčast při zvelebování a zkvalitňování života v naší obci. Věřím, že je 
Branka zase o něco příjemnějším místem k životu.

Jsem přesvědčen, že společnými silami dokážeme tento stav dále vylepšovat. 
Vaše stanoviska, názory a připomínky jsou pro mě vždy cennou zpětnou vazbou a vý-
chodiskem při dalším rozhodování. Vzájemnou komunikaci totiž považuji za základ 
naší společné práce a života. Přál bych si, aby v roce 760. výročí první zmínky o obci  
Branka, 150. výročí narození Petra Bezruče a 125. výročí založení hasičského sboru  
v Brance měli lidé v obci důvod ke spokojenému úsměvu ve tváři. 

Do nového roku Vám přeji především zdraví, štěstí a optimismus. Zbytek už je 
na nás! Věřím, že nastupující rok 2017 bude pro Vás rokem dobrým, a to ve všech  
ohledech. Těším se na další spolupráci.

Radim Šnek, starosta

Na Braneckém kopci (foto: Karel Stuchlík)
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Z usnesení č. 30 ze schůze Rady obce Branka u Opavy ze dne 14. 12.
PŘEDVÁNOČNÍ POZDRAV Z KORNOWACURada mj. vzala na vědomí: 

a) 	zápis č. 8/16 a usnesení č. 8/16 z jednání valné 
hromady „Dobrovolného svazku obcí: ČOV a kanali-
zace Hradec n. M. - Branka u Op.“ ze dne 21. 11. 2016
b) 	vyjádření občana Branky u Op. k chovu zví-
řectva v nezástavbové zóně (pozemek p. č. 603,  
k. ú. Branka u Op.) ze dne 22. 11. 2016
c) 	žádost Českého svazu ochránců přírody - ZO 
Nový Jičín o finanční příspěvek (dar) na rok 2017
d) 	žádost občana Hradce n. M. o pronájem obec-
ních pozemků v k. ú. Branka u Op. (pozemky p. č. 
646/4, 466/2 458) ze dne 21. 11. 2016
e) 	výsledek jednání k opravě střechy zahradního 
pavilonu ve školní zahradě ze dne 7. 12. 2016
g) 	žádost občanů Branky u Op. o odkoupení části 
pozemku p. č. 662 v k. ú. Branka u Op. ze dne 12. pro-
since 2016
h) 	informaci o průběhu veřejné zakázky malého 
rozsahu na dodávku dopravního automobilu pro 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
a) 	zprávu o činnosti Rady obce Branka u Opavy
b) 	ceny stočného pro rok 2017 ve výši 30,29 Kč/m3 
plus DPH v sazbě platné ke dni fakturace
c) 	rozpočet „DSO: ČOV a kanalizace obcí Hradec 
nad M. -  Branka u Op.“ na rok 2017 
d) 	informace o stavebních a investičních akcích obce 
(2016 a 2017)
e) 	zprávu finančního výboru ze dne 19. 10. 2016

Zastupitelstvo obce schválilo:
a) 	Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2016 o nočním 
klidu
b) 	Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2016 o místním 
poplatku za provoz systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálního odpadu
c) 	zaslání 2/12  dotace z rozpočtu obce na úhradu 
provozu příspěvkové organizace Základní škola  
a Mateřská škola  Branka u Op.
d) 	rozpočtové provizorium obce ve výši 1/12 celko-
vých výdajů za rok 2016 na každý měsíc r. 2017 do 
schválení rozpočtu obce
e) 	zmařené investice obce za období 2006 až 2009 
ve výši 535 809 Kč (projektové dokumentace akcí 
„Lávka přes řeku Moravici“ a „Velké hřiště v Brance 
u Opavy“)

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
a) 	informaci o průběhu veřejné zakázky malého 

KAŽDÝ SI POD SLOVEM ÚSPĚCH PŘEDSTAVUJE
 NĚCO JINÉHOPřestože vás pravidelně v jednotlivých číslech Braneckého zpra-

vodaje informujeme o dění v naší škole, dovolte mi, abych nyní 
ve stručnosti zhodnotil z mého pohledu úspěšný rok 2016.

Proč úspěšný a co je to úspěch? Kaž- 
dý člověk si pod slovem úspěch 
představuje něco jiného. 
Pro mne, jako ředitele školy, to 
znamená mít školu plnou spoko-
jených a šťastných dětí, které sem 
chodí rády a těší se na společně 
strávené chvíle. V dnešní době to 
ovšem není samozřejmostí a k do- 
sažení takovéhoto úspěchu je po-
třeba souhra několika faktorů. 
Musíte svou práci dělat s láskou  
a radostí, mít kolem sebe kolektiv 
dobrých a pracovitých zaměstnan-
ců, mít podporu zřizovatele, rodičů 
a sponzorů, a taky mít trochu štěs-
tí a toho všeho si vážit. V případě 
naší školy se to dle mého mínění 
podařilo, a proto byl uplynulý rok 
v mnoha směrech úspěšný. Dařilo 
se nám zvelebovat prostory školy, 
z evropských fondů jsme získali 
dotace ve výši bezmála 800 000 Kč, 
zorganizovali jsme spoustu nových 
akcí (např. pohádkové odpoledne 
pro budoucí prvňáčky, lyžařský vý- 

cvik, školní sportovní ligu, pří-
městský tábor, nocování dětí ve 
škole, dušičkový den, putování se 
světýlkem), získali jsme umístění 
na stupních vítězů v okresních ko-
lech sportovních soutěží, od 1. září 
se zvýšil počet žáků školy ze 43 na 
54 dětí a určitě bych mohl vyjme-
novat ještě spoustu dalších věcí.

Rád bych touto cestou nyní podě-
koval vedení obce, zastupitelům, 
všem sponzorům, rodičům, za-
městnancům školy a školky, dě-
tem a občanům obce za podporu 
a pomoc při naší práci a popřál 
všem hodně zdraví, štěstí a úspě-
chů v roce 2017.

Mgr. Jan Špička, ředitel školy

Jednotku SDH Branka u Op. a rozhodla o výběru 
s.r.o. Moto-Truck z Přerova

Rada schválila: 
a) 	rozpočtové opatření č. 6/2016 (v souladu s usne-
sením zastupitelstva obce č. j. 6. 12. 2016
b) 	výši odměny řediteli příspěvkové organizace Zá-
kladní škola a Mateřská škola Branka u Op. v sou-
ladu s ustanovením § 134 zákona č. 262/2006 Sb., 
zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů

Rada rozhodla:
a) 	svolat setkání SIK a občanů dotčených stavbou 
„Zpevněné plochy na ul. Cihelní v Brance u Op.“ na 
pondělí 19. 12. 2016 v 18.00 h. ve věci „Podání infor-
mací občanům o dalších postupech výše uvedené 
stavby a projektové dokumentaci“
b) 	odeslat objednávku zpracovateli studie „Velké 
hřiště a přilehlé prostory v Brance u Op.“

Z usnesení č. 12 zastupitelstva obce dne 21. listopadu 2016
rozsahu na dodávku projektové dokumentace pro 
územní a stavební řízení akce „Postupná rekon-
strukce kulturního domu v Brance u Opavy“. Návrh 
nebyl  zastupitelstvem obce přijat.

Zastupitelstvo obce schválilo:
Přijetí účelové dotace Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje na výdaje spojené s volbami do zastupi-
telstev krajů v rámci finančního vypořádání územ-
ních rozpočtů se státním rozpočtem za rok 2016.

Zastupitelstvo obce schválilo:
Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravsko- 
slezského kraje - účelová neinvestiční dotace zřizo-
vateli Jednotky SDH Branka u Opavy.

Zastupitelstvo obce nerozhodlo:
O přihlášce Terra Group, Investment a.s. do elektro-
nické aukce energetické hospodárnosti obce.

Zastupitelstvo obce schválilo:
a) 	ceník krátkodobého pronájmu a půjčování ma-
jetku obce 
b) 	smlouvy na činnost jednotlivých subjektů na rok 
2016 (viz jednotlivé smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu obce: Josef Křesťan 5 000 Kč, Klub se- 
niorů Branka u Op. 20 000 Kč, Spolek pro děti ZŠ a MŠ 
Branka u Op. 30 000 Kč, Mažoretky Ještěrky Branka 
u Op. 5 000 Kč, HC Buldoci Branka u Op. 20 000 Kč, 
Orientální tance - ARSALAN WIVES 10 000 Kč, SDH 
Branka u Op. 40 000 Kč, David Bátor 3 000 Kč)

5. OBECNÍ PLES
sobota 18. února 2017
v 19.30 hodin
Kulturní dům v Brance u Opavy

K tanci hraje  
skupina PULSAR Stanislava Bartuska

Vstupné: 250 Kč (s večeří)
Předprodej vstupenek na Obecním úřadě Branka u Opavy od 13. 1. 2016

OBECNÍ ÚŘAD BRA NKA  U OPAVY 
                                        pořádá

V podvečer „zlaté neděle“ se sešli 
na fotbalovém hřišti v polském 
Kornowacu místní občané a jejich 
hosté na předvánočních trzích. 

Před sychravým počasím chránily 
prodejce nejrůznějšího vánočního 
zboží a místních kulinářských spe-
cialit prostorné stany. Lidé postá-
vali u drátěných košů s otevřeným 
ohništěm a zahřívali zkřehlé ruce. 
Kdo chtěl, našel něco dobrého k pi- 
tí i jídlu. Kdo chtěl, mohl naslouchat 
tklivým vánočním písním a me- 
lodiím nebo se jen tak pobavit s přá- 
teli. Mezi lidmi procházely děti se 
santaklausovskými čepicemi a z ko- 
šíků rozdávaly bonbóny. Mohli jste 
se setkat s myšákem Mickeyem, 
modrým papa Smurfem či bílými 
andílky s křídly. Ač počasí bylo ry- 
ze dušičkové, dýchala na všechny 
nádherná atmosféra. S radostí vy- 

Předprodej vstupenek na Obecním úřadu Branka u Opavy od 16. 1. 2017

řizujeme novoroční poselství od 
přátel z Kornowacu - buďte všichni 
zdraví a šťastní!     Text a foto: (oú)(pokračování na str. 4)
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Budeme mít umělou trávu
Byl vybrán zpracovatel projektové 
dokumentace pro stavbu víceúčelo- 
vého hřiště 43x23 m s umělou trá-
vou a s příslušenstvím pro provozo-
vání více než pěti míčových sportů. 
Oplocený objekt bude umístěn do 
části plochy velkého hřiště. Projek-
tová dokumentace pro realizaci zá-
měru by mohla být dokončena na 
přelomu prvního čtvrtletí tohoto 
roku, vlastní stavba hřiště (po výbě-
ru dodavatele) následně.

Hasiči se letos dočkají
Pro Jednotku sboru dobrovolných 
hasičů Branka u Opavy zástupci 
obce (její zřizovatel) ve spolupráci 
se zástupci jednotky vybrali ve vý-
běrovém řízení nový dopravní au-
tomobil. Zakoupen a dodán bude 
v polovině letošního roku. Plně 
vybavené vozidlo poslouží k zá-
sahům jednotky, ke cvičení členů 
jednotky i hasičské mládeže. Po-

řízení nebo 
nákup do-
p r a v n í h o 

automobilu (DA) pro Jednotku 
SDH Branka u Opavy z dotací mini-
sterstva vnitra - generálního ředi-
telství HZS ČR ve výši 50 % z ceny 
DA (nejvýše 450 000 Kč), z dotací  
z rozpočtu Moravskoslezského kra- 
je (do výše maximálně 225 000 Kč, 
resp. 50 % poskytnuté dotace MV) 
účelově určenou na financování 
uznatelných nákladů spojených 
s pořízením DA pro JSDH a inves-
tiční dotaci z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje ve výši 300 000 Kč 
účelově určenou k úhradě uznatel-
ných nákladů na nákup DA.

Co se loni nepodařilo
V roce 2016 se nepodařilo dále 

VÍTE, KAM PATŘÍ?
Láhev od šamponu
Do plastů. V případě obalů od mý-
del, šamponů či krémů se nejed-
ná o žádné chemické látky. Stačí 
tedy, když je zcela spotřebujete.

Videokazeta
Pokud ji rozeberete na součástky, 
obal může jít do plastů a páska do 
směsného odpadu. Celou byste ji 
ale měli odnést do sběrného dvora.

Halogenové žárovky 
Ty už nejde nijak při zpětném 
odběru využít, ale neobsahují ani 
nebezpečné látky. Můžete je pro-
to vyhodit do klasické popelnice.

Linoleum
Tento rozměrný odpad patří do 
sběrného dvora. Podlahové kry-
tiny, kterým se také někdy říká 
„lino“, navíc bývají vyrobeny z 
PVC. Při zahřátí z nich může uni-
kat chlor. To je další důvod, proč 
nepatří do „plastů“.

Zdroj: www.dtest.cz

CO BY SE LETOS MOHLO PODAŘIT

Co loni přibylo
V minulém roce se v obci povedlo 
připravit či realizovat pár věcí, které 
stojí za povšimnutí. Byly to například 
velké fasádní hodiny nad vchodem 
do mateřské školy. Na Cihelní ulici 
byl postaven díl ochranné bariéry 
oddělující rušnou ulici od rodinných 
domků včetně zahradní úpravy a no-
vého chodníku. V horní části Cihelní 
ulice, na křížení s ulicí Pod Lesem, byl 
instalován nový odvodňovací žlab  
s novými kanály a asfaltovou úpra-
vou komunikace. U kapličky „Pod 
Skalou“ vyrostlo malé dětské hřiště 
s herními prvky. V základní škole je 
rekonstruovaná kotelna s novými 
plynovými kotly.

Dokumentace je připravena
Projektová dokumentace pro stav-
bu zpevněných pojízdných a parko-
vacích ploch a chodníků, včetně je-
jich odvodnění u bytovek ve spodní 
části Cihelní ulice, je před podáním 
na stavební úřad. Vlastní realizaci 
předpokládáme na podzim letošní-
ho roku. Také projektová dokumen-
tace pro rekonstrukci stávajícího 
přechodu pro chodce s ostrůvkem, 
včetně instalace semaforu na zna-
mení na silnici I/57, je před dokon-
čením. I tuto akci bychom rádi reali-
zovali do konce tohoto roku.

Workout na hřišti
Byla dokončena výběrová řízení na 
dodavatele šesti kusů venkovních 
fitness strojů a venkovního workou-
tového (posilovacího) cvičiště pro 
více jak desítku společně cvičících 
osob. Předpokládané umístění prv-
ků je v areálu velkého hřiště. Pokud 
zodpovědní zástupci obce záměry 
odsouhlasí, bylo by možné prvky 
instalovat v průběhu roku.

postoupit s přípravou postupné 
rekonstrukce kulturního domu. 
Komise sice vybrala zpracovatele 
projektové dokumentace, ale za-
stupitelé obce svým hlasováním  
o jeho zadání ke zpracování neroz-
hodli. Z tohoto pohledu je možné 
usoudit, že rekonstrukce kultur-
ního domu není pro zodpovědné 
zástupce obce jednoznačnou prio- 
ritou. Přesto bude v roce 2017 pří- 
prava rekonstrukce kulturního do- 
mu dále pokračovat.
Předpokládáme, že v teplotně pří-
znivých měsících bude provedena 
finální oprava střechy školního al-
tánu, čímž bude odstraněn první  
a poslední kaz na celé stavbě.

Příprava nových investic
V roce 2017 budou připravovány 
další záměry a akce směřující k ob-
nově či rozvoji obce. Především bu-
dou zajišťovány potřebné technické 
dokumentace. Například projektová 
dokumentace pro zřízení přechodu 
pro chodce a komunikace pro pěší 
na Školní ulici (křížení Školní a Zad-
ní), dokumentace pro opravu kom-
plexu chodníků na ulici Pod Lesem, 
dokumentace na prodloužení veřej-
ného osvětlení od „Trňáku“ směrem 
pod hřbitov, projektová dokumen-
tace na zhotovení komunikace za 
křížením ulic Selská a Zadní u rodin- 
ných domků, dokumentace na opra- 
vu a údržbu obecních křížů a pří-
padně další.

Vize dobré vůle a spolupráce
To je něco z toho, co se v loňském 
roce podařilo. Zároveň je to i vize, 
co by se při dobré vůli a vzájemné 
spolupráci obce a občanů mohlo 
podařit v roce letošním. 

Text: (oú), foto: Karel Stuchlík

Z usnesení č. 30 ze schůze Rady obce Branka u Opavy ze dne 14. 12.

(pokračování ze str. 2)

c) zpracovat a odeslat objednávku zpracovateli za-
stavovací studie ÚP Branka u Op.
d) zpracovat a odeslat objednávku zhotoviteli akce 
„Přechod pro chodce na ul. Školní v Brance u Op.
e) zahájit řízení o vyjmutí pozemku ze zemědělské-
ho půdního fondu - komunikace na Zadní ulici (po-
zemek p. č. 500/1 v k. ú Branka u Op.)
f ) profinancovat:
- kulturní akci k 760. výročí obce (28. 5. 2017)

POPLATKY ZA ODPAD A PEJSKY
Pro rok 2017 činí místní poplatek za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunál-
ního odpadu 350 Kč na jednu osobu. Zaplacen může být ve dvou 
splátkách do 31. března a do 30. září. Uhradit ho je možno na Obecním 
úřadu Branka u Opavy.

Poplatek za jednoho (prvního) psa činí 90 Kč, za druhého a každé-
ho dalšího činí 120 Kč. Je splatný do 31. května.  
Oba poplatky můžete uhradit na účet obce vedený u České spořitelny. 
Číslo účtu je 1846405399/0800, variabilní symbol - číslo popisné.         (oú)

I STOČNÉ MŮŽETE ZAPLATIT PŘÍMO
Stočné, což je poplatek za úhradu nákladů spojených s čištěním 
odpadních vod, činí pro rok 2017 v naší obci 30,29 Kč/m3 bez DPH, 
s DPH to je 34,83 Kč/m3. Také stočné můžete zaplatit přímo na Obec-
ním úřadu v Brance u Opavy. Je to pro vás výhodnější, než když ho 
platíte prostřednictvím pošty.
Cena vodného činí pro letošní rok v Brance 41,41 Kč/m3.              (oú)

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Teploměr byl dost hluboko pod 
minus deseti stupni, když šest sku-
pin promrzlých koledníků v rámci 
Tříkrálové sbírky vybíralo pení-
ze od občanů v sobotu 7. ledna. 
Skupiny vedli Mgr. Radek Nevola, 
Eva Nevolová, Kateřina Bártová, 
Lenka Markusová, Ing. Jindřich 
Hrbáč a Věra Anna Beck. Poděko-
vání patří všem, kteří přispěli.  (oú)

CO BY TO UDĚLALO V BRANCE?
V Právu vyšel loni článek Jindřicha Gintera Poplatek za zahrnová-
ní odpadků do skládek se zdvojnásobí. Mj. v něm citoval ministra 
životního prostředí Richarda Brabce: „Komunální odpad lze dnes 
využívat jako další materiál pro výrobu či jako surovinu pro produkci 
tepla a elektřiny. Když to jde v Rakousku, Německu, tak proč ne u nás. 
Ve Švédsku je spalovna dokonce vedle reprezentačního paláce. Moderní 
technologie na to existují“. Ministr navrhl, aby firmy začaly odpadky 
vážit u každého domu, kolik který vyprodukuje, a podle toho by také 
platil. Dodal, že řada firem má na svých vozech vážící zařízení a může 
evidovat váhu odpadu podle čísla popisného. Další možností je spo-
čítat náklady na rodinu podle litrů popelnice.
I v Brance jsou domácnosti, které žádají více popelnic. Svědčí to mj. 
o tom, že třídění odpadu v naší obci pokulhává. Nelze se divit, že  
v soutěži „O keramickou popelnici“ v třídění odpadu, kterou kaž-
doročně organizuje Moravskoslezský kraj se společností EKO-KOM, 
nemáme šanci na dobré umístění. Individuální poplatek za skuteč-
né množství odpadu z domácností určitě není špatné řešení.       (oú)

- odpoledne ve školní zahradě ke 150. výročí naro-
zení Petra Bezruče (16. 9. 2017)
- zájezd na hory Karlov, Karlova Studánka (28. ledna 
2017)
- nákup stanu + pivní sety
- v rámci lyžařského kurzu v roce 2017 dětem ZŠ  
v Brance u Opavy příspěvek ve výši 500 Kč na žáka

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadu nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)
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nést vánočního skřítka a vlastnoručně zdobenou 
skleněnou baňku. Následovalo občerstvení. Uči-
telky upekly několik druhů perníku a připravily 
vánoční čaj. Děti si také mohly napsat dopis Je-
žíškovi a vhodit jej do naší „andělské schránky“. 
Mikulášskou nadílku jsme letos pojali jako „veselé 
čertování“. Navštívilo nás interaktivní divadélko se 
dvěma velmi roztomilými čerty, kteří nás obvese-

MATEŘSKÁ ŠKOLA                                   ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

APLAUS ZA VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍV listopadu jsme využili krásných slunečných dní 
podzimu a vydali se do přírody. Obdivovali jsme 
paletu barev, kterou podzim umí vyčarovat a také 
řeku Moravici. Pozorovali jsme dovádivé kačeny  
a také labutě, které jsou její ozdobou. Nepřišli jsme 
s prázdnou, ale měli jsme připravené pečivo pro je-
jich krmení. Byl to opět krásně strávený den, plný 
zážitků a získání poznatků o přírodě.

11. listopadu měl přijet Martin na bílém 
koni. Letos trochu zaspal, ale nám to ne-
vadilo. Uspořádali jsme si svatomartin-
ské dopoledne i s příjezdem jeho pat- 
rona. Nechybělo veselé dovádění, tan-
čení, písničky, kreslení, omalovávání  
a ochutnávka svatomartinských koláč-
ků, kterými přispěla Jana Kořistková. 

Vánoční čas u nás nastal 30. listopadu, kdy 
jsme s dětmi nazdobili stromeček. 1. pro-
since jsme si uspořádali „andílkování“. Děti  
pomáhaly při výrobě andílků pro obdaro-
vání našich příznivců. V průběhu roku nám 
poskytovala výpomoc formou sponzorová-
ní Jana Kořistková z cukrárny KAMAHAJ a také Šárka 
Sendlerová z Hospody U Mostu. Díky nim byly naše 
akce pestřejší a mohli jsme při vzájemných setkává-
ních s rodiči nabídnout také občerstvení. Jeden andí-
lek s přáníčkem putoval také k inspektorce Mgr. Jar-
mile Němečkové, která je naší spřízněnou duší. 

V ZIMĚ A VĚTRU 
ZA SVĚTÝLKEM

V listopadu připravily učitelky pro 
děti a rodiče krásnou akci s ná-
zvem PUTOVÁNÍ SE SVĚTÝLKEM. 
Předcházela jí poctivá příprava, 
ale ne vše se dá naplánovat. Po-
časí si poroučet nedá. Vítr a teplo-
ta určitě nebyly ideální, ale touha 
a chuť dětí byly silnější. V 16.30 
vyrazily první z více než padesáti 
dětí na dvoukilometrový okruh, 
na kterém je čekalo deset stano-

VÁNOČNÍ DÍLNA

CO JSME STIHLI VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Akce TRADICE HALLOWEENU A DUŠIČEK připomněla dětem v turi-
stickém kroužku tradice a zvyky obou svátků. Uctili jsme Památku 
zesnulých zapálením svíček u památníku na hradeckém hřbitově  
a ve škole děti vyráběly drobné ozdoby. 
V BRAMBOROVÉM TÝDNU se seznámili žáci s historií pěstování a zjisti-
li, že se brambory dají využít nejenom k vaření. Ve sportovním krouž-
ku jsme využili brambory jako netradiční sportovní náčiní, ve výtvar-
ném děti pomocí bramborových tiskátek tvořily obrázky s vánoční  
a zimní tématikou, v dívčím klubu děvčata připravila chlebíčky s bram-
borovou pomazánkou a ochutnala i bramborový moučník s ovocem. 
V počítačovém kroužku se soutěžilo o nejlepší obrázek v programu 
malování. Týden jsme zakončili výrobou bramborových strašidel. Čtyři 
autoři nejpovedenějších strašidel obdrželi drobné ceny.
V zábavném odpoledni ADVENT A JEHO TRADICE jsme si s dětmi při 
výrobě věnečků a čertíků vyprávěli o tomto období a zvycích, připra-
vili si sváteční stůl s občerstvením a zahráli si hry v tělocvičně.
Děti ze sportovních her si užily zábavné odpoledne ČERTOVÁNÍ. 
Jak se „řádí“ v pekle si mohli zkusit všichni malí čertíci. Mladší i starší 
dívky si vyzkoušely svou obratnost a pohyblivost v soutěži OBRU- 
ČOVÁ KRÁLOVNA. Vyráběli jsme i zvonečky do soutěže Agentury 
Tomino. Cenu získal Adam Štork ze druhého ročníku. Starší děvča-
ta předvedla svůj program na výroční schůzi SDH.

Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

Novinkou letošního rozsvěcování 
vánočního stromu byla VÁNOČNÍ 
DÍLNA PRO DĚTI, která probíhala 
v tělocvičně. Děti s pomocí rodičů 
vyráběly dárkové tašky, lucerničky 
či andělíčky. Materiál byl zakou-
pen v rámci projektu Malý leader, 
jehož poskytovatelem je MAS 
Opavsko. Vzhledem k velké účasti 
šlo o zdařilý doprovodný program 
a příjemně strávené odpoledne. 
Děkuji všem, kteří se na organizaci 
vánoční dílny podíleli.

Začátkem prosince školu na-
vštívil stejně jako v předešlých 
letech Mikuláš, který všechny 
děti odměnil za jejich snahu a 
výsledky ve škole drobnými 
dárky. Čert si nikoho neod-
nesl. I proto se všechny děti 
mohly poctivě připravovat na 
tradiční vánoční vystoupení 
v neděli 18. prosince v kul-
turním domě. Předvedly se  
v plné parádě a výsledek je- 
jich snažení byl skvělý. Za 
svou snahu a vystoupení skli-

dily zasloužený aplaus.
V posledním týdnu jsme pak na-
vštívili hradecké kino Orion, kde 
jsme zhlédli filmovou pohádku 
Anděl Páně 2 a poslední den ško-
ly jsme zakončili společným zpě-
vem vánočních koled u stromeč-
ku a rozbalováním dárků.

Texty: Mgr. Jan Špička, foto: Karel Stuchlík

višť s úkoly. V cíli všechny čekalo 
občerstvení a sladká odměna, 
které zajistily Šárka Sendlerová 
a cukrárna Kamahaj. Vzhledem 
k chladnému počasí pak přišlo 
dospělým vhod i svařené víno. Za 
organizaci celé akce patří dík uči-
telkám, ochotným a obětavým 
rodičům a sponzorům.

lovali, hráli si s námi, zpívali, tančili a také závodili. 
Dětem se tento program velmi líbil a ani je nena-
padlo, aby se těchto čertů-popletů bály. Nakonec 
přišel Mikuláš a přinesl dětem dárečky.

Vánoční vystoupení dětí v kulturním domě se 
uskutečnilo v neděli 18. prosince. Do programu se 

zapojily i ty nejmenší děti a své prv-
ní vystoupení zvládly na jedničku. 
Starší děti dokázaly, že presentaci 
školy na veřejnosti nedělají poprvé  
a jeviště sálu je pro ně domácím 
prostředím. 

Odměnou za vystoupení jim bylo vá-
noční nadílení, které se uskutečnilo 
19. prosince. Ježíšek jejich snažení 
odměnil pěknými dárky. Nechyběl 
ani vánoční koláč od Jany Týnové. 
20. prosince jsme se pustili ještě do 
pečení vánočního cukroví. Praco-
vali jsme s nadšením a cukroví nám 

chutnalo. Vyrobili jsme i přáníčka pro starší občany 
obce. Děti a zaměstnanci školy jim v nich popřáli 
zejména pevné zdraví.

Za kolektiv mateřské školy děkuji za přízeň, kte-
rou nám projevujete. Přeji všem hodně zdraví, 
štěstí a rodinné pohody v roce 2107.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka

5. prosince se uskutečnilo třetí projektové setká-
ní s rodiči. Zaměřili jsme se na problematiku roz-
víjení jemné motoriky dětí předškolního věku. 
Program byl obohacen o praktickou část, ve kte-
ré měli rodiče možnost se svými dětmi vyrábět 
a tvořit vánoční ozdoby. Tvoření nám umožnila 
Agentura Tomino a děti si tak mohly domů od-
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diční hierarchická přednost dravé 
zvěře (lišky) před ostatní drobnou 
zvěří, přednost zvěře srstnaté (za-
jíci) před zvěří pernatou (bažanti, 
koroptve) a přednost zvěře samčí 
před zvěří samičí. Zvěř se na výřadu  
a při každé manipulaci s ní pokládá 
vždy na pravý bok. V místě výřadu 
je zapálena hranice dříví a rovněž 
celý výřad zvěře může být ohrani-
čen zeleným chvojím. Při slavnost-
ním nástupu stojí lovci u hlav zvěře 
a honci naproti nim u běhů zvěře. 
Vedoucí honu stojí ze strany hřbetů 
zvěře a myslivecký trubač na straně 
opačné. Tímto rozestavením všech 
zúčastněných je zvěř obklopena ze 
čtyř stran a po zhodnocení proběh-
lého lovu vedoucím honu je mys-
liveckým trubačem troubeno ha-
lali, kdy mají všichni smeknuty své 
pokrývky hlavy, aby tak byl se vší 
vážností vyjádřen vztah úcty člo-
věka ke zvěři. Z této hluboké úcty 
myslivců k živé přírodě je odvozena 
i tradice zákazu zvěř na výřadu jak-
koliv překračovat. 
Společenská událost, kterou mys-
livecký hon bezesporu je, pak kon-
čí společným posezením všech 
účastníků honu na tzv. poslední 
leči, kterou provází rovněž množ-
ství hezkých tradic, ale o tom tře-
ba příště.

Text: -jh-, foto: Karel Stuchlík

Hlavní událost lovecké sezony ro- 
ku 2016 proběhla 3. prosince, kdy 
se v Brance u Opavy konal tradiční 
hon na drobnou zvěř, který pořá-
dali branečtí myslivci z Myslivec-
kého spolku Hradec Kalvárie. Za 
více než příznivého počasí se před 
kulturním domem sešlo 22 lovců, 
14 honců a několik loveckých psů, 
kteří se po pěti hodinách lovu  
v okolí naší obce postarali o ulo-
vení 11 ks zajíce polního. 
Tradice honů je v Brance velmi sta-
rá a tyto mají své příznivce i mezi 
veřejností, která se jich hojně zú-
častňuje v pozici mysliveckých po-
mocníků, tzv. honců. Nástup všech 
účastníků honu, kterým začíná 
společný lov, slouží nejenom k vzá- 
jemnému přivítání, ale rovněž k sez- 
námení s organizací lovu, s bez-
pečností a s tím, jaká zvěř se bude 
daný den lovit. Honů se účastní 
myslivci pořádajícího spolku, ale 
rovněž i řada pozvaných loveckých 
hostů a kamarádů ze sousedních  
i vzdálených honiteb. Při nástupu 
myslivecký hospodář sepisuje se-
znam lovců i honců a tento slouží 
jako společná povolenka k lovu.
S ohledem na prvořadé hledisko 
bezpečnosti jsou honcům, kteří se 
při vyhánění zvěře pohybují v le- 
čích, rozdány reflexní vesty. Při 
zahájení honu obvykle vytrubuje 
myslivecký trubač slavnostní fan-
fáry a signály, které rovněž uvo-
zují jednotlivé části společného 
lovu. Samotné zahájení honů bývá 
obvykle využíváno i Policií České 
republiky k namátkové kontrole 
lovců a účastníků lovu. Nemysli-

telná je účast na lovu osobou pod 
vlivem alkoholu. 
Samotný lov se provádí v tzv. le-
čích, kdy dochází obvykle k ob-
stoupení určené části honitby, 
lovci a honci je daná lokalita pro-
cházena v řadě tak, aby svým po-
hybem společně s loveckými psy 
vyháněli zvěř, na kterou narazí,  
a ta aby vybíhala přes řadu střel-
ců mimo leč. Každý hon se skládá 
z několika takových lečí a jejich 
konkrétní podoba je odvislá od 
konkrétní situace v terénu, jeho 
přehlednosti, charakteru, dále od 
počtu lovců, honců apod. Po kaž-
dé leči se koná výlož ulovené zvě-
ře, kdy je vedoucím honu zazna-
menáván počet ulovené zvěře, její 
lovci a v neposlední řadě je kont-
rolováno, zda nedošlo ke zranění 
někoho z účastníků lovu.
Zpravidla po několika lečích se na 
vhodném místě koná přestávka spo- 
jená s drobným občerstvením, kte-
ré zvláště v chladných podzimních 
a mrazivých zimních dnech přijde 
všem k duhu. Vše bývá opět do-
provázeno troubením loveckého 
rohu zvaného borlice a trubač svým 
troubením oznamuje i samotný ko-
nec a začátek jednotlivých lečí. 
Na konci společného lovu se koná 
slavnostní výřad, při kterém je ulo-
vená zvěř položena na čerstvé zele-
né chvojí v řadách a každý desátý 
kus zvěře je z této řady pro pře-
hlednost povytažen. V rámci uspo-
řádání výřadu je myslivci ctěna tra-

MYSLIVECKÝ HON 

UHLOBARON
Kdo by neznal slavnou báseň Pet- 
ra Bezruče OSTRAVA! Když ne ze 
školy, pak určitě z originálního 
podání Jiřího Wimmera. Připo-
meňme si její začátek a konec:

Sto roků v šachtě žil, mlčel jsem
sto roků kopal jsem uhlí,
za sto let v rameni bezmasém
svaly mi v železo ztuhly.

Uhelný prach sedl mi do očí,
rubíny ze rtů mi uhly,
ze vlasů, z vousů a z obočí
visí mi rampouchy uhlí.
. . . . .
Všichni vy na Slezské, všichni vy, dím,
hlubokých páni vy dolů,
přijde den, z dolů jde plamen a dým,
přijde den, zúčtujem spolu!

Proč připomínat právě tuto báseň? 
Protože život tomu chtěl, že Petr 
Bezruč, který dštil síru hněvu na 
všechny ony vydřiduchy slezské-
ho lidu se nakonec sám stal svým 
způsobem uhlobaronem. Zpráva 
Svobodných novin z 2. října 1946 
k tomu uvedla: „UHLOBARON PETR 
BEZRUČ  Petr Bezruč, který v létě žije 
v ústraní na samotě v Ostravici, byl 
po osvobození již několikrát nucen 
změnit svůj denní pořad, jehož první 
i hlavní podmínkou je klid a co nej-
menší styk s lidmi. V pondělí 29. září 
strávil několik hodin na dole Terezii 
ve Slezské Ostravě, který nese od ne-
děle jeho jméno. Horníci ho humorně 
pozdravili povýšením na „uhlobaro-
na“ a jmenovali ho čestným havířem 
dolu, který nese jeho jméno. Básník 
vepsal do pamětní knihy několik ver-
šů a při rozloučení prohlásil, že chvíIe 
na „svém“ dole považuje za nejšťast-
nější svého života.“

Petr Bezruč není tak jen čestným 
občanem Branky u Opavy, ale  
i čestným havířem „svého“ dolu.

PETR BEZRUČ
se narodil před 150 léty 

15. září 1867

ROZSVÍCENÍ 

VÁNOČNÍHO STROMU
Cimbálovka, malý vánoční jarmark, klobásy, punč pro děti i pro 
dospělé, ve škole teplo a výtvarná dílnička pro děti, venku zima  
a program dětí, bramboráky a setkání lidí - takové bylo tradiční 
rozsvícení vánočního stromu ve školní zahradě, které připravila 
obec se školou a dalšími subjekty.             Text a foto: Karel Stuchlík

NE VŽDY VŠECHNO VYJDE
V minulém zpravodaji jsme vás v předvánočním čase mj. zvali na di-
vadelní představení Dívčí válka v podání Štěpánkovického ochotnic-
kého souboru. Zdravotní indispozice hlavní představitelky byla ale 
tak silná, že do kulturního domu nezavítala historická komedie Fran-
tiška Ringo Čecha, nýbrž posádka opavské Rychlé záchranné služby. 
Takže - snad někdy příště!
Neuskutečnilo se ani Bruslení v Kravařích. Obec připravila zájezd 
do Buly Aréna v Kravařích, aby si děti a rodiče mohli zabruslit. V Kra-
vařích se bruslilo, ale bez nás. Branecké děti a jejich rodiče projevili 
o tuto akci jen minimální zájem a kapacitu autobusu se ani zdaleka 
nepodařilo naplnit. I v tomto případě platí - snad někdy příště! (oú)

JEĎTE S NÁMI NA LYŽE!
Obecní úřad připravuje na sobotu 28. ledna (budou-li sněhové 
podmínky) lyžařský zájezd do Karlova. Přihlásit se můžete na 

obecním úřadu, kde se dovíte další podrobnosti.
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 2. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

Třetí ročník soutěže „Poslední výstřik“ 
se konal v závěru listopadu. A stříkalo 
to při něm opravdu hodně! Pozvání 
přijala družstva mužů z Březové, Vyso-
ké, Kozmic, Komárova, Oder, Kajlovce, 
Svobody a naše dvě domácí. Soutěž 
vyhráli hasiči ze Svobody, kteří dosáhli 
času 15,27 vteřin. Druhá byla Vysoká 
(15,61) a třetí Komárov (15,66). 
Na start se postavila i tři ženská druž-
stva z Oder, Bohuslavic a domácí. Dvě-
ma se požární útok vyloženě nepovedl 
a tak byly klasifikovány jen vítězné Bo-
huslavice (21,56).
Na závěr pro zpestření programu si to 
rozdaly týmy Branky B (rumidci) a ter-
MIX prajzska. Nešlo o čas, ale o celko-
vý dojem. Oba soupeři měli u diváků 
maximální úspěch. Starosta SDH Bran-
ka Jakub Remeš na svém facebooku 
konstatoval: „Rok od roku se tento náš, 
kdysi jen bláznivý, nápad vylepšuje a při-

POSLEDNÍ VÝSTŘIK 
HASIČSKÉ SEZONY

jíždí více a více týmů. Děkujeme všem zúčastněným, bylo to prostě 
nádherné ukončení naší sezony“. A samozřejmě nemohl zapo-
menout na hasičské krédo: „Hasič není jen slovo, je to rodina!“ 

Text a foto: Karel Stuchlík

David Bátor

OHYB
Při ohýbaní železa
ohýbá se i krev.
I slovo se ohýbá
a praská za světem.
Ohyb je pohyb
k odstranění duše.

Posílám Nejlepší českou báseň 
2016 do Braneckého zpravo-
daje. V ročence jsou kromě mé 
maličkosti i mistři poezie, např. 
Karel Šiktanc, Petr Král, J. H. Kr-
chovský, Miloslav Topinka, Petr 
Hruška, aj. Výběr byl tentokrát 
nebývale přísný a z užšího vý-
běru 120 textů se v ročence na-
konec díky Vítu Slívovi objevilo 
pouze 41 básní. Do užšího vý-
běru, který byl samozřejmě ano-
nymní, byla vybrána i má báseň 
s názvem Ohyb z mé poslední 
vydané sbírky (Hrubá zeď slova, 
2016). Mám z toho radost.

 David Bátor

HRAJETE TENIS? 
STAŇTE SE ČLENY TK BRANKA!
V loňské sezoně vznikl v Brance u Opavy tenisový oddíl. Má sedm 
členů a jako nováčci jsme se přihlásili do opavské amatérské ligy, 
kterou hrálo osm týmů - Branka u Opavy, Raduň, Štemplovec, Píšť, 
Kylešovice, ES Opava, Štáblovice a Rudná pod Pradědem. Tato 
amatérská liga má na Opavsku velmi dobrou organizaci a úroveň. 
Odehráli jsme celkem deset zápasů a postoupili do play-off. Jako 
nováčci jsme obsadili konečné čtvrté místo v naší skupině E.

MAŽORETKY VYSTOUPÍ NA PLESE
Soutěžní sezonu zahájily MAŽORETKY JEŠTĚRKY BRANKA účastí 
na soutěži Zlatá hůlka 2016 v Opavě, kde se děvčatům podařilo za-
bodovat a získat medaile. V kategorii sólo (baton) junior vybojovala 
stříbrnou medaili za druhé místo Erika Hendrychová. Stejný úspěch 
zaznamenala i trojice Erika Hendrychová, Karolína Cucová a Kristýna 
Šoltysová v kategorii trio (baton) junior. Tato trojice si úspěch zopako-
vala na Dolnobenešovské medaili 2016. I odtud si dívky odvezly stříb-
ro. Na bronz dosáhly v Dolním Benešově Erika Hendrychová - sólo (ba-

ton) junior a Veronika Grimová - sólo (pom) 
junior. Na obou soutěžích Karolína Cucová 
získala velmi dobré čtvrté místo, což bylo  
v množství startujících velkým úspěchem. 
Máme před sebou další nepostupové soutě-
že, na kterých se představí už i mladší Ještěr-
ky. Snad také vybojují nějakou medaili.
Sami můžete posoudit naše umění na 5. OBEC-
NÍM PLESE v Brance 18. února. V jeho progra-
mu se představí starší sólistky Erika Hendry-
chová, Karolína Cucová a Veronika Grimová. 

Text: Hana Vavrečková, foto: Karel Stuchlík

Se spoustou tenistů z Branky u Opa- 
vy se potkávám na kurtu při přá-
telských zápasech i na pořáda-
ných turnajích, ale je možné, že 
neznám všechny, kteří se věnují 
tomuto sportu na slušné úrovni. 
Pokud se do naší obce přistěhoval 
nějaký tenista, který by rád repre-
zentoval Branku v tomto krásném 
sportu, udělal si čas na deset od-
polední v sezoně, kdy hrajeme 
své domácí zápasy v tenisovém 
areálu LAMA v Hradci nad Mora-
vicí, rádi ho přivítáme v našem te-
nisovém kolektivu. Kontakt mně 
nechte na mailu iwocomp@vol-
ny.cz nejpozději do konce února, 
kdy musím náš tenisový klub se 

všemi hráči přihlásit do následují-
cího ročníku soutěže. Sezona za-
číná v květnu a končí v září. 

Ing. Ivo Widhalm, 
manažer TK Branka u Opavy

PLESY V BRANCE 
sobota 21. ledna
PLES MYSLIVECKÉHO SPOLKU HRADEC 
KALVÁRIE
sobota 4. února
PLES SLEZSKÉHO SVAZU INVALIDŮ 
HRADEC NAD MORAVICÍ

sobota 11. února, 14.00 h. 
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 
Pořádá Spolek pro děti Základní školy 
a Mateřské školy Branka u Opavy
sobota 18. února
5. OBECNÍ PLES BRANKY U OPAVY
Pořádá Obecní úřad Branka u Opavy.

sobota 25. února
PLES SRPŠ Hradec nad Moravicí

sobota 4. března
OSLAVA MEZINÁRODNÍHO DNE ŽEN
Pořádá Hospoda U Mostu.



Již 10. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISU se 
hrál v sobotu 17. prosince v kulturním domě. Připravuje jej ve-
dení obce pro kategorie mladých i „zralých“ vyznavačů tohoto 
sportu. V kategorii mladých byla mezi dívkami nejlepší Julie 
Trojančíková a v početnější chlapecké skupině zvítězil Jakub 
Přibyl. Oba tak obhájili svá loňská prvenství.
V kategorii dospělých se hrálo o pohár i věcné ceny. Do se-
mifinále postoupili Kamil Mainuš, Josef Mainuš, Jan Sonek  
a Pavel Kuzník. Ve finále Jan Sonek porazil Josefa Mainuše 
3:1. V boji o třetí místo zvítězil Pavel Kuzník nad Kamilem 
Mainušem. Ceny nejlepším předávali starosta Radim Šnek  
a místostarosta Radomír Hrabě.         Text a foto: Karel Stuchlík

VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISU

Julie Trojančíková

Filip Bárta

Radim Toška

Kateřina Sonková

Jakub PřibylJakub Maintok


